

ZHOUKOU RIBAO

2024 年 3 月 29 日 □中共周口市委主管主办 □周口日报社出版 □今日 8 版

星期五 甲辰年二月二十 □国内统一连续出版物号 CN 41—0049 总第 9839 期 □ www. zhld.com

河南省一级报纸

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京3月28日电(记者 梅常伟) 中央军委晋升上将军衔仪式 28日在北京八一大楼举行。中央军委 主席习近平出席晋衔仪式。

下午5时许,晋衔仪式在庄严的 国歌声中开始。中央军委副主席张又 侠宣读了中央军委主席习近平签署的 晋升上将军衔命令。中央军委副主席 何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:中 央军委政法委员会书记王仁华、国防 大学校长肖天亮。

晋升上将军衔的2位军官精神抖 数来到主席台前。习近平向他们颁发 命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩 章的2位军官向习近平敬礼,向参加

仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结 束。随后,习近平等领导同志同晋升上 将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升 民,军委机关各部门、军队驻京有关单 位主要负责同志等参加晋衔仪式。

张建慧在市城乡一体化示范区调研时强调

明确功能定位 充分发挥优势 不断激发高质量发展动力活力

本报讯 (记者 吴继峰)3 月 28 日,市委书记张建慧到市城乡一体化 示范区调研项目建设工作。他强调, 要明确功能定位,发挥自身优势,抓 紧抓实项目建设,大力发展楼宇经济 和新经济,不断激发高质量发展动力 活力,为推动中心城区"起高峰"提供

儿童医院新院区项目是提升全 市儿童卫生事业的整体医疗服务水 平,更好满足人民群众对儿童医疗服 务需求的民生工程。在儿童医院新院 区项目建设工地,张建慧问进度、看 质量,强调要统筹工程安全、质量、进

度、资金使用,确保项目早日建成,为 广大患儿提供高质量医疗服务,不断 提升群众看病就医的体验感、满意 度。在贾寨电商产业园,张建慧详细 了解蓝莓种植、黑小麦深加工等项目 的线上直播销售情况,强调要精准把 握消费需求和市场趋势,以当地特色 产品满足消费者个性化和差异化的 消费体验,提升市场竞争力和盈利能 力,努力实现效益最大化。

张建慧指出,要进一步明确功能 定位,以更高站位、更宽视野、更大 格局研究谋划工作,坚持引产业、聚 人气、强功能,拓空间、优环境、强服

务,在完善城市功能、提升城市品 质、发展城区经济方面实现新突破。 要遵循城市发展规律, 主动应变求 变,找准发展路径,深化体制机制改 革,创新工作方法举措,着力抢抓新 机遇、厚植新动能、塑造新优势。要 坚定不移大抓项目、抓大项目,持续 发挥好专班推进机制作用,精准解 决痛点、堵点、难点问题,把目标细 化到项目上、把行动落实到项目上、 把效果体现到项目上,推动项目建 设不断取得新成效。要大力发展楼 宇经济,积极打造创新平台,在商务 楼宇中设立创新中心、孵化器等,为

初创企业和创新型企业提供支持, 促进新经济企业的成长, 打造集群 发展、差异化竞争的特色化楼宇品 牌;大力发展新经济,加快培育新业 态、发展新模式、建好新平台,推动 电子商务与传统商业、特色产业、创 新创业融合发展,打造新的经济增 长点。要着力优化发展环境,推动城 市有机更新,不断聚人气、聚要素, 打造宜居宜业的城市环境, 吸引培 育一批充满活力和竞争力的创业创 新主体,为经济社会高质量发展注 入新动能。

宋力参加调研。②19

共赴一场春天的约会

-西华县第二十届桃花赏游消费季活动开幕侧记

□记者 张猛 孙靖/文 梁照曾/图

又是一年桃红李白,又到春暖花

3月28日上午,西华县第二十届 桃花赏游消费季活动开幕。在这里, 大家不仅能欣赏到颍河畔的万亩桃 花,品尝到热辣滚烫的胡辣汤,还能 欣赏到好听好看的节目,购买到质优 价廉的西华特色农产品……让我们 共赴一场春天的盛宴吧。

西华是著名的果蔬之乡,有"豫 东大林海、平原花果山"的美誉,每年 3月中下旬至4月初,万亩桃花在颍 河两岸竞相开放,吸引众多游客前来 春游打卡,一睹桃园美景。"今年的桃 花受冷空气影响,花期有所延迟,往 年这个时候桃花已经进入最佳赏花 期了。"万亩桃园的腹地——裴庄村 一位村民说。

记者现场看到,眼下的万亩桃花 已经次第绽放,一束束桃花开满枝头 争奇斗艳,红的像火、粉的像霞、白的 像云。约上三五好友,在万亩桃园里 撒个欢儿,拍照留念,身在景中,人在 画中,与大自然融为一体,岂不让人 如痴如醉。

"今年我们的桃花源风景区已经 升级为 3A 级景区了。你看,我们村也 随之越来越美丽了……"裴庄村村委 会一位干部边走边向记者介绍,言语 中流露出身为裴庄人的自豪感。

"我在这里身临其境感受到了《诗 经》中的'桃之夭夭,灼灼其华'。这里 梦幻一样的桃花园,一步一景、一花一 风情, 我要用我的歌声赞美桃花,欢 迎更多的朋友来享受桃花的美,共同 享受人在画中游的梦幻美景。"参加 完开幕演出的周口籍歌手王丹说。

多年来, 西华人民围绕小小的桃



妆扮成"七仙女"的游客在西华桃花源风景区赏花。

花,用勤劳作笔、淳朴为墨,以大地为 纸、岁月为砚,把桃园变成公园,把乡 村变为景区,将农业资源优势转化为 产业发展优势,生动实践了"绿水青山 就是金山银山"的发展理念。尤其是近 年来,西华县按照市委、市政府决策部 署,将万亩桃园与现代农业产业园建 设相结合,谋划了一批现代农业产业 项目,完善了道路、码头、停车场、游客 接待中心等基础设施,增加了民宿、农 家乐、特色美食、观光游乐、农产品展

销等群众增收项目,大力发展"农业+ 观光""农业+旅游""农业+文创"等新 业态,成功创建了颍河湾省级现代农 业产业园,实现了村集体经济和农民 群众收入的"双增收"。

自 2003 年举办首届桃花节以 来,西华县委、县政府和黄桥乡党委、 乡政府在裴庄村依托万亩桃园的视 觉盛宴,至今共举办了20届(2021年 因疫情原因停办) 桃花赏游活动,文 旅产业品牌效益逐渐显现。裴庄村积 极推广"休闲农业+农户"联农带农模 式,针对"空心房"、老旧房屋较多的 现状,开展资产清查,统一收归村集 体所有,改造成博物馆、民俗馆、农家 乐、牛棚咖啡屋等,实现"变废为宝", 留住乡愁记忆。同时,该村积极实施 产业融合,使万亩桃园更加彰显绚丽 色彩、魅力风采,成为游客观光游玩 的胜地、产业融合发展的宝地、群众 富裕富足的福地。

(下转第二版)

建成绿色食品原料标准化生产基地面积 177 万亩

我市农业绿色生产动能澎湃

■本期总值班 王伟宏

本报讯 (记者 付永奇)3 月 28 日,春雨过后,天气放晴。在沈丘县 周营镇绿色食品原料标准化生产基 地,绿油油的麦苗起身拔节,迎风生 长。"这里产出的小麦每公斤可多卖 3毛多,既让种植户增加了收入,又 为加工企业提供了优质原材料!"市 农技中心绿色食品发展科负责人吴 建宇望着翻腾的"绿浪"高兴地说, "全市已建成绿色食品原料标准化 生产基地面积 177 万亩,为乡村振兴 注入了'绿色新动力'!"

绿色食品原料标准化生产基地 (以下简称基地)是指符合绿色食品 产地环境质量标准,按照绿色食品

■社长 顾玉杰

技术标准、全程质量控制体系等要 求实施生产与管理,建立健全并有 效运行基地管理体系, 具有一定规 模,并经中国绿色食品发展中心审 核批准的种植区域或养殖场所。沈 丘县 50 万亩小麦基地主要分布在周 营、付井等乡镇,生产坚持清洁化、 减量化,推行有机肥替代化肥、生物 防控替代化学农药使用。基地还和 河南省久酒中梁农业开发有限公 司、周口市雪荣面粉科技有限公司 等农业产业化龙头企业无缝对接, 通过打造供应链、延长产业链提升 价值链。"俺这几十亩小麦因为获得 了绿色认证, 去年销售时每公斤比

■总编辑 王健

普通小麦多卖三毛五分钱,一年多 收入万把块,绿色认证真好!"扒开 麦垄,看到墒情足、苗粗壮,蹲在地 头的村民李明臣高兴地说。

习近平总书记在 2022 年中央农 村工作会议上强调,坚持绿色是农 业的底色,生态是农业的底盘。近年 来,我市积极开展农业生产"三品一 标"提升行动,各有关部门落实主体 责任,加强对基地创建的检查与指 导,通过品种培优、品质提升、品牌 建设等标准化生产体系建设, 更好 地满足消费需求。截至2023年年底, 我市拥有绿色食品总数 213 个, 名特 优新农产品44个,地理标志农产品

8个,绿色食品原料标准化生产基地 4个,农业品牌97个,特色农产品影 响力不断提升。

"我市绿色生产基地面积超过全 省的十分之一,涵盖小麦、玉米、高 梁、红薯、芝麻等主要农产品,遍及鹿 邑、郸城、沈丘、项城等县市,带动10 万多户村民参与绿色原料基地建设。" 市农业农村局党组书记、局长张华表 示,今后,他们将把基地打造成新技 术的示范中心、新成果的转化中心和 新产品的推广中心,全面推广绿色防 控、有机肥替代化肥、种养循环发展 等技术,为我市品牌农业发展打下坚 实基础。②19

■视觉统筹 王朝辉

立功喜报送上门 拥军优属暖人心

本报讯(记者 陈永团 窦娜 通讯 员 庄正帅 秦思雨) 部队立新功,家 乡扬美名。近日,沈丘县退役军人事 务局、人武部等部门负责人和部队 代表为该县黄中豪家庭送上立功喜 报和慰问金,表达深切关怀和衷心

为进一步贯彻落实《立功受奖军 人家庭送喜报工作办法》,弘扬新时代 拥军优属光荣传统,营造"一人参军、 全家光荣"的浓厚氛围,增强军人的荣 誉感和家属的自豪感,今年以来,我市 各县(市、区)退役军人事务部门与人 武部继续组织开展送立功喜报活动, 为军人家庭送去亲切的问候和浓浓的

活动采取军地联合登门送喜报的 方式,为现役军人家属送去立功喜报、 牌匾和慰问金,感谢他们一直以来对

部队的大力支持和默默付出,感谢他 们为军队培养了优秀军人,并鼓励他 们一如既往地支持部队工作、支持国

近年来,我市坚持把"双拥"工作 摆在重要位置,积极开展立功受奖送 喜报活动,采取建立规范化登记制 度、严格落实奖励措施、建立军地联 动机制等,积极落实各项拥军优属政 策。同时,及时宣传现役军人立功受 奖事迹,大力营造"一人立功、全家光 荣"浓厚氛围,激励广大官兵安心服 役、建功立业,激发广大适龄青年参 军人伍、报效祖国的热情。

据悉,今年以来,全市共收到军人 立功喜报 1254份,其中二等功喜报 15份、三等功喜报500份、优秀士兵 喜报 739 份,均已送达立功受奖军人 家中,并发放奖励金 54.5 万元。②19

郸城:办好民生实事 让群众幸福生活触手可及

□记者 徐松

"新建街头游园 16个,新增绿地 面积23万平方米,建成区绿地率、绿 化覆盖率分别达 40.73%和 41.47%。" 这是今年2月22日郸城县县长董鸿 在政府工作报告中提到的一组数据。 如今,春风正暖,郸城县街头游园、 街角公园、道路绿化带百花争艳,生 机盎然。近年来,该县通过实施民生 项目,让群众幸福生活触手可及。

新华路、世纪大道、交通路、科技 大道、迎宾大道、公园路、校园路…… 漫步在郸城县城,春日里的城区道 路成了一条条五彩缤纷的鲜花长 廊。梅花、玉兰花、木棉花、樱花、桃 花、紫花风铃争相绽放,垂柳摇曳着 两米多长、布满嫩叶的枝条。五彩的 花、嫩绿的叶,描绘出了一幅浓郁的 春色满园图。

"我们生活在这里,就是推窗见 绿、出门入园,而且家门口的道路都 打通了,上学、就医、看电影5分钟直 达。"住在郸城县新城区公园东路某 小区的居民张小玉感慨地说。去年以 来,该县公园东路南延、交通路西延

工程相继完工,绿化美化同步跟上, 住在附近的张小玉一步迈进了幸福 快捷的生活圈。

群众的幸福感,就是郸城县委、 县政府重点推进基础设施和民生工 程建设的最佳见证。在无人机的视 角里,公园东路一侧是千亩碧湖,另 一侧是教育园区,南端是居民区,还 有县人民医院新区。刚刚打通的公 园东路和交通路西路, 串联起新城 区文化、居住核心区块,打通了城市 动脉。道路两侧绿化带里的繁花争 奇斗艳,有的灿烂夺目热情似火,有 的明艳嫩黄成为最惹眼的主角。一 簇簇、一丛丛,一路繁花似锦,让人 沉醉其中。

记者来到郸城县丹成游园、洺 河生态旅游区和部分交通路口看 到,处处百花齐放,香味浓郁,过往 司机不禁摇下车窗,深吸一口春天 的气息;行人等红灯时不禁拿出手 机拍照发朋友圈;散学的孩子细数 着枝头花朵,伸手抚摸着垂柳伸出 的"小手"。绿意盎然的浓春、美丽 宜居的老家郸城在每个人的心里 停驻。②19

下好春耕春管"先手棋"

□田亚楠

俗话说,春雨满街流,收麦累 死牛。近几日的春雨滋润了大地, 孕育着希望。当前,正直春耕春管 关键时期, 我市各地须采取有力 有效措施,抓好各项工作,为夺取 全年粮食丰收打下坚实基础。

春耕春管,作为一年中农业生 产的开端, 历来是忙碌又充满希 望的。周口作为农业大市,春播粮 食产量占全年六成左右, 做好春 耕春管工作,对我市全年粮食生 产供给具有重要意义。去年我市 遭遇"烂场雨",夏粮受损,好在秋 粮产量再创新高,全年粮食产量 180.52 亿斤,稳居全省第一,连续 6年稳定在180亿斤以上。今年我 市务必确保粮食生产稳定可靠, 全力抓好春耕春管工作,保持粮 食稳产增产好势头。

粮食是产出来的,农业丰收, 科技是支撑,管理是关键。随着农 业科技的发展,新技术的应用为农 业生产带来了便捷和高效,如智能 农机装备、精准施肥技术等,不仅 提高了生产效率,也降低了劳动成 本。去年,我市部分地区推广玉米 密植精准调控高产技术,经过有效 管理,实现亩产超1000公斤,创我

■广告咨询 6190066

市玉米单产新高度。推动更多现代 生产要素不断向田野集聚,加强田 间管理,一定能够在有限的耕地上 长出更多粮食。

强国必先强农,农强方能国 强。今年是我市加快建设农业强市 的关键之年,不论是建设高标准农 田,还是守牢耕地红线,都是实现粮 食丰产丰收、夯实农业根基的重中 之重。全力做好春耕春管工作,在 精耕细作上下功夫,稳面积、提单 产,才能实现全年粮食生产目标。这 需要相关部门及早谋划,加强农机 作业服务保障,加大农资统筹协调 力度,引领带动广大农业工作者提 高春耕春管作业质量和效率。

一年之计在于春,一年好景在 春耕。一幅幅田间地头忙碌的场 景, 让三川大地的丰收可期可盼。 只要我们全力抓好春耕春管各项 工作,必将打赢全年粮食生产"第 一仗",扎实推进我市农业强市建 设,为全面建设社会主义现代化国 家提供有力支撑。②19



■新闻热线 6029999



■责任编辑 王河长 郭坤